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INSTRUCOES

A prova tem a duragdo de 120mn e contempla um total de 60 perguntas.

Leia atentamente a prova e responda na Foltha de Resposias a todas as perguntas.
o

IS

Para cada pergunta existem quatro alternativas de resposta. 56 uma ¢ que estd
correcta. Assinale apenas a alternativa correcta.

Para responder correctamente, bas'a marcar na alternativa escolhida como se
indica na Folha de Respostas. Exemplo: [A]

5
3

Para marcar use primeiro ldpis de carvdo do tipo HB. Apague comple‘amente os
erros usando uma borracha. Depois passe por cima esferografica preta ou azul.

No fim da prova, entregue apenas a Folha de Respostas. Néo sera aceite qualquer
folha adicional. -

¢

N#o é permitido o uso de diciondrio.




PROVA DE FRANCES

Contre le divorce

Le divorce n’est pas bon pour le mariage. S’il n’existait pas, on n’épouserait pas n’importe qui !
Combien de gens se marient-ils pour faire une féte ? Pour déconner’ ? Pour frimer® ? D’ autres,
¢’est pour avoir des cadeaux. 11y a aussi les personnes qui ne veulent pas vivre seules. Comme
si on ne pouvait pas vivre avec quelqu’un sans se marier avec lui ! On épouse une fille ou un
homme parce qu’on aime coucher avec elle ou avec lui et on oublie que dans un an on aimera
coucher avec quelqu’un d’autre (sa meilleure amie, son frére ou son beau-frére). On se marie
parce qu’on est déprimé ou, au contraire, parce qu’on est euphorique. On se marie aussi pour
fater un succeés ou pour oublier un échec. Ces mariages improvisés, légers ou insignifiants
n’auraient jamais lieu si on n’avait pas le droit de divorcer. Du coup, il y aurait moins de drames
et d’enfants malheurenx.

Le mariage est quelque chose de sérieux, mais a cause du divorce il 1’est moins. Ce filet qui
existe sous nos pieds nous déconcentre. Comme on a la possibilité de tomber, on tombe. On ne
tombe pas par terre, donc on ne se tue pas, mais on a mal au dos et au ceeur toute sa vie.

Autrefois quand les gens ne se mariaient pas avec la personne qu’ils voulaient, ils n’avaient pas
le droit de divorcer. Maintenant, depuis qu’ils épousent, en principe, 'homme ou la femme
qu’ils aimert, ils ont la possibilité de le faire. Ca aurait d étre I'inverse. Imaginons donc un
monde ol chacun est libre sauf de divorcer. A partir de 20 ou 25 ans, il se pose a I'individu la
question du mariage. Avant ¢a, il est marié avec lui-méme pour le meilleur et pour le pire
jusqu’a la fin de ses jours. En se mariant, il va renouveler I’opération avec queiqu’un d’autre.
Maintenant, si la terre sera le paradis ou enfer, ¢a dépendra enticrement de lui. C’est toute la
beauté du libre arbitre’ qui est secouée par le divorce. La grandeur du choix de la personne, la
somptuosité de la décision de se marier. 1’individu risque toute son existence en faisant ¢a, il
n’a pas droit a Uerreur. Du coup, il n’en fait pas et, s’il en fait une, tant pis pour lui !

Sans le divorce, on apprendrait & aimer une épouse qu’on n’aime pas. Le Christ ne nous a-t-il
pas demande d’aimer nos ennemis ? Cette femme ou cet homme me dégofite, mais je 1S
I’aimer quand méme, puisque je ne peux pas faire autrement.

Comment autoriser le divorce alors que le souvenir du mariage est toujours la 7 Nous passons
presque toutes nos journées a nous rappeler le passé, donc notre divorce. C'est invivable. Cette
femme ou cet homme qui avait un comportement d’enfant dans notre lit, maintenant il ou elle
parle de notre enfant au téléphene. Le divorce est maudit, car il introduit dans notre existence le
temps que ‘e mariage avait supprimé. Tant que nous restons mariés avec la méme personne, il
n’y a que du présent.

Patrick Besson, Le Point n° 1621, p. 89, 10/10/03 (texte
adapté)

1 g . . . .
Avoir un comportement irresponsable, faire n’importe quoi.
9 s §
% Pour montrer aux autres, pour les apparences.
3 VAR E A . 3

La possibilité de faire ce qu’on veut.



1. D’apres ’auteur, si le divorce n’existait pas :

a) on n’épouserait personne

b) on épouserait tout le monde

¢) on ferait tr&s attention pour épouser la bonne personne
d) on épouserait pour déconner

2. Selon le texte, certaines personnes se marient pour :
a) recevoir beaucoup d’invités ¢) recevoir des fleurs
b) recevoir des cadeaux d) recevoir des robes

3. D’aprés le texte, on peut vivre avec quelqu’un :
a) sans avoir besoin de se marier ¢) seulement si on est déprimé
b) seulement si on se marie d) seulement si on est euphorique

4. Selon I’auteur, si on n’avait pas le droit de divorcer :
a) il y aurait des gens euphoriques ¢) il y aurait plus d’enfants malheureux
b) il y aurait des mariages improvisés d) il y aurait de mariages sérieux et solides

5. L’expression « mariages improvisés » dans le texte est synonyme de :
a) mariages bien préparés ¢) mariages mal préparés

b) mariages excellents ' d) mariages heureux

6. La phrase « ce filet qui existe sous nos pieds nous déconcentre » dans le texte signifie

que : ,
a) le mariage nous concentre ¢) le mariage nous rend heureux
b) la possibilité de divorcer nous déconcentre d) le divorce nous rend triste

7. Dans le texte, Ia phrase « on a mal au dos et au ceeur toute sa vie » signifie que :
a) on est malheureux toute sa vie ¢) on est émerveillé toute sa vie
b) on est heureux toute sa vie d) on est fantastique toute sa vie

8. D’apres I’auteur, qu’est-ce qui aurait dii étre 'inverse autrefois ?
a) le droit de vivre seul

b) le droit de rester avec la personne que I’on déteste

¢) le droit de partir avec la personne que 1’on n’aime pas

d) le droit de divorcer de la personne que I’on n’aime pas

9. Dans le texte, la phrase « Avant ca, il est marié avec lui-méme pour le meilleur et pour le
pire jusqu’i la fin de ses jours » fait référence a :

a) l'individu qui est déja marié ¢) I'individu qui est divorcé
b) Pindividu qui est encore célibataire d) I’individu qui est veuf

10. Dans la phrase « si la terre sera le paradis ou ’enfer, ca dépendra entierement de lui »,
le mot ferre est une image qui représente :

a) la lune de miel ¢) la relation conjugale

b) le soleil d) les nuages

11. Selon ’auteur, en se mariant sans la possibilité de divorcer :
a) on apprend & aimer une femme qu’on n’aime pas
b) on apprend a détester la femme qui vit avec nous



¢) on apprend & aimer d’autres femmes
d) on apprend a sortir avec d’autres femmes

12. D’aprés le texte, Ie Christ nous demandé de :
a) n’aimer personne ¢) détester les gens
b) aimer nos ennemis d) hair les gens

13. Le contraire de la phrase « cette femume ou cet homme nie dégotite » dans le texte est :
a) cette femnie ou cet homme me déteste

b) cette femme ou cet homme me dérange

¢) cette femme ou cet homme me provoque

d) cette femme ou cet homme me plait

14. Selen ’auteur, en divorcant nous passons notre vie & :

a) pleurer ' ¢) se souvenir du passé
b) manger d) se promener

15. D’apres le texte, avoir « un comportement d’enfant dans notre lit » signifie :
a) avoir un comportement responsable dans ce mariage

b) avoir un comportement irresponsable dans ce mariage

¢) avoir un comportement agréable dans ce mariage

d) avoir un comportement excellent dans ce mariage

16. La phrase « tant que nous restons mariés avec la méme personne, il n’y a que du
présent » signifie :

a) tant que nous restons mariés avec la méme personne, nous vivons le passé

b) tant que nous restons mariés avec la méme personne, nous vivons le futur

¢) tant que nous restons mariés avec la méme personne, nous vivons le présent

d) tant que nous restons mariés avec la méme personne, nous vivons seulement le présent

Grammaire
Choisissez la bonne réponse

17. L’expression « Je n’en peux plus » veut dire :
a) Je suis fatigué b) Je suis malade ¢) Je suisen forme  d) J’ai faim

18. Quelle est ’expression qui veut dire « Je ne suis pas responsable » :

a) Il1s’y connait. ¢) Je n’y suis pour rien.

b) Cavy est. d) Allons-y.

19. La phrase dans le texte « le divorce est maudit » signifie : ;

a) le divorce est sympathique ¢) le divorce est intéressant
b) le divorce est agréable d) le divorce n’est pas bon

20. Retrouvez e verbe qui correspond a la définition suivante : « Quand on perd des
kiles »
a) Maigrir b) Gonfler ¢) Engraisser d) Diminuer

21. Complétez la phrase ci-dessous avec le mot qui convient:
- Apres une journée de travail fatigante, il faut ........... :
a) Se défouler b) Se détendre ¢) Se lever d) Se contracter



22. Complétez cette question en choisissant la solution correcte:
- Qi est-ce qu’elles vont ........... ?
a) Toutes b) Tous ¢) Tout d) Touts

23. Complétez la phrase ci-dessous en choisissant le mot qui convient:
- Hier, il a fait moins quinze degrés. Les nuits sont ....
a) Douces b) Glaciales ¢) Tiedes d) Fraiches

24. Quelle est le sens de cette phrase ?
- Mais qu’est-ce qu’elle est moche cette voiture !
a) Excuse b) Suggestion ¢) Jugement d) Refus

25, La phrase ci-dessous veut exprimer:
- Désolé, mais j’étais en voyage.
a) L’excuse b) Le regret ¢) Le reproche d) Le souhait

26. Dans la phrase « cet homme me dégofite », la fonction du pronom nie est :
a) Complément d’objet indirect du verbe dégofiter

h) Complément d’objet direct du verbe dégolter

¢) Complément circonstanciel de maniére

d) Complément circonstanciel de lieu

27. Dans la phrase « on apprendrait 3 aimer une épouse qu’on n’aime pas », la fonction du
complément a aimer une épouse qu ‘on n’aime pas est :

a) Complément circonstanciel de temps

b) Complément circonstanciel de maniere

¢) Complément d’objet direct du verbe apprendre

d) Complément d’objet indirect du verbe apprendre

28. Dans la phrase « cette femme ou cet homme me dégoiite, mais je vais I’aimer quand
méme », la fonction du pronom [’ est :

a) Complément d’objet indirect du verbe aimer

b) Complément circonstanciel de lieu

¢) Complément circonstanciel de temps

d) Complément d’objet direct du verbe aimer

29. Dans la méme phrase de P’exercice précédent, le pronom I’ remplace :
a) Cette femme ou cet homme ¢) Cet homme
b) Cette femme d) Ces femmes ou ces hommes

30. Dans la phrase de Pexercice précédent, quel est le temps du verbe demander ?
a) Présent de 'indicatif ¢) Imparfait de I’indicatif
b) Passé composé d) Plus-que-parfait

31. La phrase soulignée dans cet extrait du texte « tant que nous restons mariés avec la
méme personne, il n’y a que du présent » est :

a) une restriction ¢) une affirmation

b) une négation d) un ordre

32. Dans la phrase « ces mariages improvisés », le mot ces est :



a) adjectif possessif ¢) pronom démonstratif
b) adjectif démonstratif d) pronom possessif

33. Dans la phrase « tant que nous restons mariés avec la méme personne, il n’y a que du
présent », le mot du est :

a) un article indéfini ¢) un article partitif

b) un article défini d) un article contracté

34. Dans la phrase « elle parie de notre enfant au téléphone », le mot au est :
a) un article partitif ¢) un article défimi
b) un article contracté : d) un article indéfini

35. Dans la phrase «il y aurait moins de drames et d’enfants malheureux », le mot
malheureux est :
a) un adjectif b) un substantif ¢) un article d) un adverbe

Trouvez la bonne réponse aux questions suivanfes :

36. Combien de sucre vous mettez dans votre thé?
a) je le mets deux petites cuilléres
b) je mets deux petites cuilleres de sucre
¢) je le mets deux
d) j’en mets deux petites cuilleres

37. Qu’est-ce que vous regardez si attentivement ?
a) je regarde mon coq ¢) je regarde mon cousin
b) je regarde mon copain d) je regarde mon pere

38. Quel est votre métier ?
a) je suis gestionnaire des centres des ressources
b) je mange des bananes
¢) j’adore les chocolats
d) je me promene toujours

Les mots soulignés ont été remplacés par un pronom complément d’objet direct, indirect ou
par ur pronom adverbic! de lieu. Choisissez la bonne réponse :

39. Ont-ils remis les devoirs ?
a) oui, ils ont remis ¢) oui, ils ont les remis
b) oui, ils les ont remis d) oui, ils ont

490. Tu as vu les filles ?
§ e .,
a) non, je ne les ai pas vues ' ¢) non, je n’ai pas

b) non, je n’ai pas vu ~ d) non, je ne pas vu les

41. Votre pere habite a Nacala-Porto ?

a) oui, il habite la ) ¢) oui, il habite a Nacala-Porto
b) oui, il en habite d) oui, il y habite

42. Tu as compris ? Il faut aider ta mere !
a) oui, je la aide ¢) oui, j’aide



b) oui, je ’aide d) oui, j’aide ma mere
Choisissez la bonne réponse en tenant compte du possessif utilisé :

43. De quoi as-tu besoin ?

a) de ta cahier de francais ¢) de tes cahier de francais
b) de ton cahier de frangais d) de te cahier de frangais

44. Sur quoi vas-tu travailler ?
a) sur leur ouvrage ¢) sur ses ouvrage
b) sur Jeurs ouvrage d) sur mes ouvrage

Cochez la bonne réponse, tout en trouvant le démonstratif convenable :

45. Quel est le nom de I’avenue ?
a) Ah ! Cet avenue s’appelle Mértires de Mueda
b) Ah ! Cette avenue s’ appelle Martires de Mueda
¢) Ah ! Ce avenue s’appelle Martires de Mueda
d) Ah ! Ces avenue s’appelle Martires de Mueda

Cochez la forme verbale correcte

46. Ils (vous proposer) des idées.
a) vous ont proposé ¢) vous avez proposé
b) vous a proposé _ d) vous avons proposé

47. Les basketteuses (descendre) de ’avion trés contentes.
a) ont descendu v ¢) sont descendus
b) sont descendues d)ont descendre

48. Tu (ne pas retourner) a la maison hier ?
a) n’as pas retourné ¢) n’est pas retourné
b) n’es pas retourné d) n’a pas retourné

Choisissez la bonne question, en tenant compte du pronom interrogatif :

49. C’est mon oncle qui arrive :
a) qui est-ce qu’arrive ? ¢) qui est-ce qui arrive ?
b) qu’est-ce qui arrive ? d) qu’est-ce qu’arrive 7

50. Oui, ¢’est ta gomme.
a) qu’est-ce qu’est tombé ? Ma gomme ?
b) qu’est-ce qui est tombé 7 Ma gomme 9
¢) qui est-ce qu’est tombé 7 Ma gomme 9
d) qui est-ce qui est tombé ? Ma gomme ?

51. Si, ce sont mes parents.
a) qu’est-ce qui tu aimes ? Tes parents, n’est-ce pas ?
b) qu’est-ce qu’ tu aimes ? Tes parents, n’est-ce pas 7
¢) qui est-ce que tu aimes ? Tes parents, n’est-ce pas ?
d) qui est-ce qui tu aimes ? Tes parents, n’est-ce pas ?



Trouvez la bonne préposition :

52. Tu vas
a) a Antilles b) au Antilles ¢) aux Antilles d) en Antilles

53. Les joueurs vont
a) au Tanzanie b) aux Tanzanie ¢) en Tanzanie d) a Tanzanie

54. Prends la craie qui est tombée
a) sur la terre b) contre la terre ¢)par terre d) dans la terre

55. D’on les partenaires arrivent ?
a) des Seychelles b) du seychelles ¢) de Seychelles d) de la Seychelles

56. I.a grammaire de la langue francaise se trouve
a) par terre le bureau  b) dans le bureau ¢) contre le bureau  d) sur le bureau

57. C’est le magasin qui est
a) au coin de la rue b) contre la rue ¢) sur la rue d) avec la rue

58. D’accord, nous vous attendons
a) avec le supermarché ¢) devant le supermarché

b) contre le supermarché d) sur le supermarché

59. Exactement, le tableau est
a) contre le mur b). dans le mur ¢) sur le mur d) avec le mur

60. Vous avez raison. L’aéroport est vraiment
a) avec la ville b). loin de la ville ¢) sur la ville d) contre la ville

FIN



